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II (районний) етап Всеукраїнської учнівської олімпіади з екології

 Запитання 1-25 мають тільки одну правильну відповідь
(кожна правильна відповідь оцінюється в 0,5 бала)
1. Будь-який елемент середовища, здатний в тій чи іншій мірі, прямо чи опосередковано впливати на живі організми називається:
а) екологічним фактором;
б) екологічним мінімумом;
в) екологічним максимумом;

г) екологічним оптимумом;

д) екологічним песимумом.

2. Одомашнена тварина це:
а) будь-яка тварина, яка не боїться людини;
б) будь-яка тварина, яка мешкає в штучній екосистемі;
в) будь-яка тварина, яку утримують в неволі;
г) будь-яка тварина, генотип якої змінено людиною;

д) тварина, предків якої на протязі багатьох поколінь утримували в неволі внаслідок чого у фенотипі проявляються певні ознаки.
3. Яка морська риба інтродукована в акваторіях України?
а) піленгас;
б) білий амур;
в) товстолоб білий; 

г) калкан;
д) стерлядь.

4. Вилучена із сфери господарського користування територія або акваторія, в межах якої певний строк перебувають під охороною окремі елементи природного комплексу називається:
а) пам'ятка природи; 

б) зоологічний парк;

в) заказник;
г) заповідник;
д) природний парк.

5. Речовини, що використовуються на полях для боротьби з бур'янами, називаються:
а) фітонциди;

б) родентициди;

в) інсектициди;
г) гербіциди;
д) фунгіциди.
6. Автотрофами є:

а) дріжджі;

б) молочнокислі бактерії;

в) амеби;

г) ціанобактерії;
д) попелиці.
7. Вкажіть групу абіотичних чинників
а) діяльність людини;
б) температура, вологість, рельєф, збудники хвороб;

в) клімат, освітленість, хімізм середовища;
г) освітленість, їжа, конкуренти;

д) температура, рельєф, хижаки.
8. Водне середовище поповнюється киснем за рахунок:
а) хімічних реакцій;
б) хемосинтезу мікроорганізмів;
в) фотосинтезу водоростей;
г) розкладання органіки;
д) дихання зоопланктону.
9. До енергетичних «консервів»  (запасів) екосистем не належить:

а) гумус;

б) детрит;

в) торф;

г) вуглекислий газ;
д) болотяний газ.

10. Явище замору (масової загибелі гідробіонтів) викликаються:

а) відсутністю світла;

б) браком їжі;

в) наявністю паразитів;

г) нестачею кисню;
д) низькою температурою.
11. Яка форма антагоністичної взаємодії між особинами в екосистемі є найбільш "жорсткою"?

а) нейтралізм;
б) внутрішньовидова конкуренція;
в) міжвидова конкуренція;
г) коменсалізм;
д) мутуалізм.
12. Які з екологічних пірамід ніколи не бувають інвертованими (перевернутими)?
а) піраміда чисельності;

б) піраміда біомаси;

в) піраміда енергії;
г) піраміди чисельності та біомаси;

д) піраміди чисельності, біомаси, енергії.
13. На думку В.І. Вернадського, в подальшому розвитку людина повинна прийти до:

а) біосфери;

б) неосфери;

в) ноосфери;
г) природи;
д) стратосфери.
14. Рослини-паразити є: 
а) продуцентами; 
б) консументами 2 порядку;
в) консументами 1 порядку;
г) редуцентами;
д) перетворювачами.
15. До біотичних факторів належать: 
а) діяльність людини;
б) температура;
в) конкуренція;
г) світло;
д) тепло.
16. Визначте, до якої групи гідробіонтів відносяться дрібні ракоподібні (дафнії і циклопи): 
а) бентос;
б) планктон;
в) перифітон;
г) нектон;
д) фітопланктон.
17. Виберіть антропогенний екологічний фактор: 
а) вологість повітря; 
б) забруднення ґрунту пестицидами; 
в) конкуренція за територію;
г) температура;
д) освітленість.
18.  Гігрофіти - це рослини: 
а) низових боліт; 
б) наземні, що мешкають в зволожених місцях; 
в) постійно живуть у воді;
г) плаваючі біля поверхні  води;
д) мешкають у посушливих місцях.
19. З наведеному списку до абіотичних факторів не відноситься: 
а) алелопатія; 
б) гравітація; 
в) опади; 
г) вологість;
д) освітленість.

20. Родючість грунту визначається кількістю: 
а) мінеральних речовин;
б) гумусу;
в) живих організмів; 
г) води;
д) повітря.

21. Найбільший відсоток цього елемента в складі повітря: 
а) аурум; 
б) оксисен;
в) нітроген;
г) гідроген;
д) сульфур.
22. До якого виду забруднень відносяться - радіація, теплове, світлове, електромагнітне, шумове забруднення: 
а) природне;
б) географічне; 
в) хімічне;
г) фізичне;
д) психічне.
23. Паразитів можна віднести до: 
а) продуцентів; 
б) консументів; 
в) редуцентів; 
г) сукулентів. 
24. В наземних екосистемах важлива роль в збагаченні грунту азотом виконують: 
а) баштанні культури;
б) гречка;
в) олійні культури; 
г) бобові;
д) зернові культури.
25. Термін «екологія» в 1866 році запропонував: 
а) Н.І. Вавилов;
б) В.І. Вернадський; 
в) Е. Геккель;
г) А. Тенслі.
Запитання 26-30 мають дві та більше правильних відповідей
(правильна відповідь оцінюється в 1 бал)
26. Вкажіть види тварин, занесені до Червоної книги України.
а) вугор європейський
б) ропуха сіра;
в) гадюка звичайна;
г) пелікан рожевий;
д) вовк сірий
27. Автотрофи - це живі організми, які здатні
а) самостійно розкладати органічні речовини до низькомолекулярних сполук
б) утворювати органічні речовини з неорганічних за допомогою сонячного світла
в) утворювати органічні речовини з неорганічних за допомогою симбіотичних організмів
г) утворювати органічні речовини з неорганічних за допомогою енергії хімічних процесів
д) використовувати ферментативний апарат живих клітин інших організмів і переключати його на синтез необхідних сполук
28. Які поняття можна ототожнити:
а) зооценоз і мікоценоз
б) зооценоз і бактеріоценоз
в) зооценоз і фауна
г) біотоп і біом
д) фітоценоз і флора
29. Які з перелічених ознак є пристосуванням до існування в умовах низьких температур: 
а) довгий корінь
б) густа шерсть 
в) великі розміри тіла теплокровних тварин 
г) накопичення цукрів в клітинному соку
30. До продуцентам в екосистемі не належать: 
а) рослиноїдні  тварини 
б) паразитичні рослини 
в) вищі рослини 
г) гриби
Завдання 31-32  вимагають встановлення відповідності, до кожної літери підберіть відповідну ЦИФРУ і впишіть її в таблицю
(правильна відповідь оцінюється в 2 бали)

31.  Установіть відповідність між розділами екології та предметом їх вивчення: 
	А) аутекологія
	1. Біосфера

	Б) популяционная екологія
	2. Екосистема 

	В) сінекологія
	3. Екологічні характеристики виду 

	Г) глобальна екологія
	4. Дихання організмів 

	
	5. Вплив екологічних факторів


	А
	5

	Б
	3

	В
	2

	Г
	1
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32. Установіть відповідність між видами екологічних факторів та їх прикладами: 


	А) абіотичні
	1. Кислотні дощі 

	Б) біотичні
	2. Форма тіла акули 

	В) антропогенні
	3. Паразитизм 

	
	4. Щільність води


	А
	4

	Б
	3

	В
	1


431
Розв’яжіть задачу:

Користуючись законом Ліндемана, побудуйте піраміду енергії з 5 трофічними рівнями при обсязі енергії на першому рівні 100000000 кДж.


       (5 балів)
Відповідь: на п’ятому рівні енергії 10000 кДж.

